	I. Dados de Identificação:

Escola: E.E.E.F.M Prof. Itan Pereira
Professor (a): Rodolfo Martins
Pibidianos: Luiz Felipe Alixandre Soares de Macêdo/ Maria José Faustino de Oliveira 
Disciplina: História        Série: 3º       Turma: B               Período: Tarde


	II. Tema: 

 Caça-palavras: Era Vargas (1930-1945) – 2h/aula

	III. Objetivos: 
- Revisar os principais acontecimentos e desdobramentos da Era Vargas;

- Reconhecer a temática a partir de determinadas palavras-chave. 

- 

	V. Conteúdo: 
-A “Revolução” de 1930
- Governo Provisório

-Governo Constitucional

- ANL x AIB

- Trabalhismo

- Propaganda e Censura
- Ditadura do Estado Novo
- Queda de Vargas

	VI. Desenvolvimento do tema: Inicialmente será explicado aos alunos o tipo de atividade proposta. Em seguida, os alunos irão se dividir em grupos de 3 e começarão a procurar as palavras no caça-palavras a partir das dicas contidas abaixo do caça-palavras. Em um terceiro momento, ocorrerá a verificação do caça-palavras e a retirada de possíveis dúvidas dos alunos em relação ao tema. 


	VII. Recursos didáticos: Atividade caça-palavras e livro didático. 



	VIII. Avaliação: Será levado em conta o envolvimento do aluno na atividade proposta, assim como o senso de colaboração e interação apresentada pelos discentes. Com essa atividade buscar-se-á a fixação do conteúdo a partir da assimilação da dica sobre a palavra contida no caça-palavras.  


	XIX. Referências:
 Boulos Júnior, Alfredo; História Sociedade & Cidadania, 1° ano / Alfredo Boulos Júnior. – 1. Ed. – São Paulo: FDT, 2013.


Anexo
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Dicas:

1- Partido de Vargas na eleição de 30; 2- Presidente que foi derrubado pelo golpe de 30; 3- Candidato que disputou com Vargas eleição de 30; 4- A morte dele foi o estopim para o movimento que levou Vargas ao poder; 5- Comunista e companheiro de Olga Benário; 6- Líder do Integralismo; 7- Foi a “desculpa” para a instalação do Estado Novo; 8- Período de 30 a 34- Governo... ; 9- Período de 34 a 37- Governo... ; 10- Período de 37 a 45- Ditadura do ... ; 11- Movimento pela continuidade de Vargas no poder; 12- República Velha também conhecida como...; 13- Movimento que tinha como lema “Deus, pátria, família” e que se espelhava no Nazifascismo. (sigla); 14- Nome do movimento comunista brasileiro que tinha como principal expoente Luís Carlos Prestes. (sigla); 15- Programa de Rádio Criado na Era Vargas para divulgar ações do governo e que existe até os dias atuais; 16- Presidente que passou mais anos no poder de forma ininterrupta; 17- Criada por Vargas em 43. (sigla); 18- Criado por Vargas em 40 e existe até os dias atuais; 19- Foi instituído como símbolo da brasilidade; 20- Órgão, criado em 37, que tinha como objetivo disseminar as ideias do governo e também promovia o controle e a censura dos conteúdos dos meios de comunicação. (sigla);

